

ХРИСТИЯНСКА

МИСЪЛ



ISSN 1310-8654

БРОЙ 5 ГОДИНА XVI 2007 г.

ЦЕНА 0,50 ЛВ.

В БРОЯ

**ХРИСТИАНСТВОТО
ОСТАВА С
НАЙ-МНОГО
ПОСЛЕДОВАТЕЛИ
ПО СВЕТА**

Четете на стр. 2

ГЕРОИНИТЕ НА МАРК

Евангелието на Марк разкрива голямата стойност, която жените са имали в очите на Исус. Марк не пренася на хартия само подробности, но ни разказва една многостранна история, с множество сюжетни линии, като кулминацията на всички тях е кръстът.

Забележителната вяра на жените от евангелието на Марк разкрива два ключови момента в него - верния Исус и верния ученик. Чрез проявата на вяра в най-чистата ѝ форма жените позволяват на Исус да работи с пълна сила в живота им, представяйки по този начин един красив пример за това какво значи да бъдеш Негов ученик.

Продължава на стр. 4



Проект с невиджани у нас мащаби набира сила

Настанал е период, в който книгите печелят в битката с Интернет. Вярно е, че все повече хора ползват Мрежата, но последните изследвания показват, че като цяло предпочитат книгите. От тях се информират по-задълбочено поради зрителната и умствената си преумора от дългото седене пред екрана на компютъра. Проучванията показват също, че днес най-много се четат кратки книги, списания и брошури. И ако все по-малко хора купуват книги, то е защото всяка закупена се прочита средно от седем души, твърдят изследванията. Дали тази тенденция обяснява успеха на проекта „Пътят към Христос“ до всеки дом“?

Събитие

Проектът стартира в областите Монтана и Видин, където 11 църкви трябваше да раздават безплатно 50 000 книги „Пътят към Христос“, оформени като рекламно списание, на 307 380 души.

„Очакванията бяха - споделя Христо Генчев, пастор и ръководител на литера-

турния евангелизъм, - че разнасянето ще продължи цяла година, като едва половината от хората ще откликнат положително. Регионът е бивш бастион на комунизма с много силни атеистични позиции.“

Мнозина си мълчали, за да не го разочароват, а други чакали да останат много нераздадени бройки, за да ги вземат в други области за своите църкви.

„Какво беше изумлението ни - разказва Пламен Босаици, литературен евангелизатор от 12 години, - когато по-голямата част от работата беше извършена само за около месец - от 15 януари до 15 февруари! Големите градове Монтана и Видин бяха обходени от група от 12 души доброволци за по 6 дни, подкрепена в събота от местните църкви. С раздаването в малките градове и селата се заеха самите църкви. Там процесът е, разбира се, по-бавен поради разпокъсаността, но по-голямата част бяха обходени в този срок.“

Над 80% от домакинствата приемат материалите. Всеки доброволец раздава по 150-200 списания на ден и по толкова брошури с основните учения. Въпреки че някои от доброволците споделят, че мнозина са отказвали да приемат, повечето срещат от един до четири отказа на ден.

Защо този метод?

Въпреки чалга културата и общия песимизъм, част от обществеността се вълнува от духовни въпроси.

„Капиталът изроди хората до степен, когато нещата стават грозни и страшни - споделя Любчо Димитров, кмет на село Аспарух от 17 години. - Ще гоиде нещо, което да прекрати това състояние.“ Милка Павлова от Вълчедръм се вълнува от Страшния съд, а учителка от Видин се пита защо още не е въведено вероучение в училищата. Тези хора приеха списанието и след срещата на екипа ни с тях ни изпратиха с думите „Продължавайте!“.

Църквата разбира дълга си да продължава

да просвещава, но често се пита как.

„Миналата година, вместо да наемем зала за традиционната великденска серия проповеди - разказва Димитър Касабов, проповедник в Лом, - дадохме парите за литература, която раздавахме безплатно заедно с поздравителни картички на Великден. Ефектът беше огромен. Хората ни благодаряха за вниманието и ни подаряваха боядисани яйца. Разбрахме, че сме на прав път, и това ни насърчи да се включим в проекта тази година.“

„Личният контакт и малките групи са основни начини, но виждам едно незаменимо място за литературния евангелизъм - споделя Пламен Младенов, проповедник във Видин. - Особено за безплатните книги, защото крайт ни е беден и хората не могат да си позволят да си ги купят.“

Човекът пред религиозна книга означава възможност за съсредоточаване на вниманието и невъзможност за моментален спор. Означава възможност да я отвориш в различно време и в моменти на различни потребности. Шанс да научиш нещо, без целият град да обсъжда това, че влизаш в малка протестантска църква.

„Мога да прочета книгата на спокойствие и да преценя сам дали тя е на някоя секта, или не“ - заявява друг болен в обществото ни въпрос Кристиан Василев от село Виноци. Той е ученик в 10 клас и би искал да научи още нещо за Бога. Плахо споделя, че може би си е подобрил успеха, откакто религията има място в живота му.

Причини за успех

Не е ли нормално да приемеш, когато ти подадат безплатно списание с добър външен вид? За съвържанието, естествено, се информираш после.

„Преди две години бях пробвал в Монтана да раздавам безплатна литература - отговаря пастор Христо Генчев, - имаме 1-2% приемане. Сега беше точно обратното.“

Продължава на стр. 5